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Sin embargo, disminuyen las expectativas 
de que la tecnología 5G vaya a revolucionar 
el mundo de la tecnología …
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2019 2020 2021 2022

18,6%

24,9%24,3%28,0%

Locales públicos
Restaurantes, Cafeterías, 
aeropuertos, Centros 
Comerciales, …

2019 2020 2021 2022

41,2%

45,6%44,9%46,4%

En la calle o 
medios de 
transporte
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REDES SOCIALES
91,8% 92,7% 91,8% 92,0% 92,7% 91,7% 91,7%

20222016 2017 2018 2019 2020 2021

TOP TEN
RANKING

TOP TEN
RANKING

Google+ 21,4%
18,4% 16,8%

Facebook

Twitter

Instagram

87,0%

48,9%

40,4%

66,1%

46,9%

67,0% Instagram

Facebook

Twitter

47,1% 51,2% 58,4% 62,1% 64,6%

85,6% 80,9% 75,9% 73,4% 70,2%

46,4%
40,9% 40,5% 49,2% 49,9%

LinkedIn 28,2% 27,6% LinkedIn
26,6% 27,2% 27,6% 30,3% 29,4%

Pinterest 10,2%
13,5% 14,6%

17,2% 15,3% 21,5%

13,3% 15,1% 13,8%

26,5% TikTok

Pinterest

Flickr

Tumblr

Chat Hispano

Badoo

4,3%

4,4%

3,9%

3,9% Xing

3,2% BeReal

1,4%

1,6%

1,6% Badoo

Flickr

Tumblr
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16,2 % Si. 
Habitualmente

19,8% Si,
Ocasionalmente

64% No. 

¿sigues a algún “influencers”?

13,4% 6,2%

5,1% 4,5% 3,5%

2,9% 2,2% 2,2%

1,9% 1,7% 1,6%



DOMÓTICA

23.6

29.1

35.8

40.3

44.8

2018 2019 2020 2021 2022



DOMÓTICA

17.3

16.7

15.2

14.0

11.7

6.4

2.8

2,5

2.4

3.4Otros
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82,7%Ha oído hablar de él …

42,0%

… sabe de qué se trata

CONOCIMIENTO

INTERÉS

Interesante
Muy Interesante23,1%

42,9%

33,7%
PERSPECTIVAS DE FUTURO

VALOR

Con mucho 
futuro 24,5% Sin mucho 

futuro25,2%

ACTIVIDADES REALIZADAS

Reunión de trabajo (no
videoconferencia)

Asistir a un concierto virtual

Asistir a una exposición
virtual

Ver o interactuar con
publicidad

6,3%

4,6%

6,1%

15,1%

Poco o Nada

Interesante
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82,7%Ha oído hablar de él …

42,0%

… sabe de qué se trata

CONOCIMIENTO

INTERÉS

Interesante
Muy Interesante23,1%

42,9%

33,7%
PERSPECTIVAS DE FUTURO

VALOR

Con mucho 
futuro 24,5% Sin mucho 

futuro25,2%

ACTIVIDADES REALIZADAS

Reunión de trabajo (no
videoconferencia)

Asistir a un concierto virtual

Asistir a una exposición
virtual
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MUNDOS VIRTUALES accedió en el último mes a alguno de ellos … 13,3%

Poco o Nada

Interesante
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MUNDOS VIRTUALES accedió en el último mes a alguno de ellos … 13,3%

[ 13% - 31% ]
era la primera vez 

que accedían



METAVERSO
NFTs (Non-Fungible Tokens)

HA OIDO 

HABLAR
57,6%

SABEN 31,5%

TIENEN 10,5%4,3%
Objetos u otros activos 

en videojuegos

3,0%Obras de arte

Propiedades

Terrenos … 2,3%

Otros 3,6%



MÉTODOS DE PAGO
84.2

42.3

24.0

14.5

10.2

5.1

4.6

3.4

0.6

Tarjeta crédito/débito

Plataf. (Paypal…)

Bizum o similares

Tarjet monedero/prepago

Transferencia

Contra reembolso

Domiciliación Bancaria

Tarjeta establecimiento

Moneda virtual Bitcoins o…

2019 2020 2021 2022

7,5%
8,5%

12.3%
13.2%

8,5 %

6,4 %

3,4 %

75.4

51.7

17.6

Último
mes

Última
semana

Ayer

35.6

49.7

71.1

79.6
85.5

2018 2019 2020 2021 2022

ENVÍO DE DINERO

ENTRE PARTICULARES
60.1

17.4
21.2

57.3

18.5
23.1

55.1

22.7 21.2

Tarjeta de Crédito/debito Teléfono
Móvil/Smartwatch

Dinero Efectivo

2020

2021

2022

78,3 %Principal motivo de posesión: La Inversión
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ASISTENTES DE VOZ

45,7 %

2019 2020

50,0 %

2021

52,9 %

2022

56,0 %

Varias veces

a la semana

22.4%

28.9%

30.9%

33.9%

6.9%

9.4%
10.2%

12.6%

Varias veces

al día

63.0

53.0

47.2

45.6

32.0

27.7

26.6

21.0

7.6

7.3

New

ACTIVIDADES



ASISTENTES DE VOZ

45,7 %

2019 2020

50,0 %

2021

52,9 %

2022

56,0 %

54.8

42.5

33.3

5.55.2
3.3

1.1

Alexa
(Amazon)

Asistente de
Google

Siri (Apple)Bixby
(Samsung)

Cortana
(Microsoft)

Aura
(Movistar)

Celia (Huawei)

+6,1

DISPOSITIVOS 

9.4%9.5%
11.5%11.6%

14.0%
15.7%

55.0%



LOS MEDIOS

2019 2020 2021 2022

17,0%

19,9%19,5%

15,5%
Continúan subiendo 
las suscripciones a 
diarios y revistas …

… fundamentalmente a sus 
versiones digitales

2019 2020 2021 2022

13,2%

16,2%15,4%

10,4%

2019 2020 2021 2022

46,4%

54,1%

46,5%

50,6%
Más de la mitad de 
los navegantes han 
vuelto a escuchar 
diariamente la radio 
a través de aparatos 
convencionales

@
44,7% Ha escuchado radio en directo a través de internet en el 

último mes
@ La escucha de podcast: 25,5% Emitidos prev. en Radio

21,2% No prev. emitidos en Radio

2019 2020 2021 2022

31,3%

39,9%
36,2%

29,1%

2019 2020 2021 2022

33,9% 38,4%34,0%31,9%

@

@

Crecimiento de los visionados 
de cadenas TV, a través de 
internet, tanto en directo …

… como en diferido

El  64,9% accedieron a servicios audiovisuales de pago (OTTs) en 
el último mes.

… y de videos online (tipo 
Youtube, Twitch, …)

Los Navegantes reducían los consumos de 
emisiones en directo que no fueran e TV…

2021 2022

28,0%
26,6%

2019 2020 2021 2022

77,7%

60,6%
63,1%

76,7%

45’/d
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INTELIGENCIA ARTIFICIAL

próximamente …
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Muchas Gracias
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